

Formandsberetning generalforsamling 2026 Landsgrav Friskole

Det er blevet april måned og vi er igen samlet til generalforsamling på Landsgrav friskole.

Bestyrelsesåret har budt på arbejde – meget spændende arbejde.

Maj måned startede med besøg af Casper Larsen som er far på skolen og revisor og har tilbudt sin ekspertise som konsulent for bestyrelsen i forhold til økonomien. Vi har fået nye perspektiver på vores økonomi, - Vi har en sund en af slagsen, men er også blevet bevidst om, at vi skal bruge penge til at forbedre noget der har med rammerne for vores medarbejdere og børn at gøre, i stedet for at have pengene stående på en opsparings konto.

Vi taler stadigvæk om faglokaler som skal renoveres, bl.a. det lokale som står ubrugt hen ved indgangen til skolen. Hvorfor have unødigt opsparing når vi mangler lokalet? – Denne tankegang har vi arbejdet videre med, men matriklen ville os det anderledes. Igen skal taget renoveres, så faglokalet må vente til efteråret.

Tilbuddene fra forskellige håndværkere er indhentet og en plan er lagt for, at taget på mellemgangen i den gamle bygning skiftes imens vi andre holder sommerferie.

Selvom vi bor i gamle bygninger, så har der været plads til lidt fornyelse. Et helt nyt og meget flot køkken på lærerværelset fik dagens lys i efteråret. Et lille projekt som alligevel tog om sig, men wauw, det er blevet flot.

I juni måned valgte vi at indeksregulere skolepengene med 4% om året, måske lyder det af meget? Vi forholder os løbende til om det skal fortsætte, men lige nu står vi i den situation at alt bliver dyrere, blandt andet holder budgettet til lejrskolerne ikke længere, det der er sat af, dækker kun hytterne til at sove i, og gaspriserne stiger igen – vores skole varmes af naturgas, lidt endnu ihvertfald!

Vi har sagt farvel til kollegaer og velkommen til nye kræfter på skolen. Mads Pedel startede 1/6, hvor er vi dog heldige at få ham som skolens alt mulig mand. Mads kan alt og kan han ikke, så kender han nogle som kan hjælpe ham. Mads sikrer at skolen fungerer og ser ordentlig ud og ikke mindst så er han god til at planlægge arbejdsdørene sammen med Jørgen og sætte forældre i sving – Vi sparer mange penge på udgifter, som før er brugt til ekstern hjælp, men nu kan vi næsten helt selv, tak til Mads for at vælge os, du er kæmpe værdsat!

På ledelsesgangen er der også kommet nye hænder eftersom vores tidligere sekretær gik på pension og viceskoleleder valgte at prøve kræfter på en folkeskole.

Lotte vores viceskoleleder holder styr på vikardækningen, prøveafviklingen og den daglige administrative drift, underviser også selv og står for fagfordelingen som hun allerede er i fuld gang med. Lotte og Heidi startede samtidig.

Heidi er skolens sekretær, hun har hånd i hanke med vores økonomi, stiller spørgsmål og skaber struktur til arbejds gange og er den søde og imødekommende person der tager telefonen når man ringer til Landsgrav Friskole eller hun ringer til os, for at ringe børn hjem.

Tak til både Lotte og Heidi for at vælge os. I har kæmpet det sidste halve år for at komme ind i arbejds gange og for dig Heidi en ny verden, men ikke mindst så skaber I glæde, tryk og positivitet for både medarbejdere, børn og forældre og så må vi bare erkende at Anne-Louise, Lotte, Heidi og Jørgen er de helt rigtige personer at have siddende på toppen af Landsgrav Friskole.

På lærerfronten har der også været udskiftning, nogen har søgt nye udfordringer, eller har fået tilbudt noget andet mens andre nyder deres otium. Det betyder også at vi igennem året har budt nye lærere velkommen. Sarah, Benjamin og Julie hjertelig velkommen til jer, jeg håber I er ved at falde godt til og nyder jeres daglige gang på Landsgrav. Tak til jer alle for at vælge os som jeres arbejdsplads, I er alle guld værd.

Alt imens vi har budt velkommen til nye medarbejdere, så har vi et stærkt, solidt medarbejderteam som er de kendte ansigter for vores børn. Jeg har sagt det før og nu siger jeg det igen, I er og bliver grundstenen på Landsgrav Friskole, uden jer havde vi ikke en skole, I gør det vanvittig godt! Om det er undervisningen af vores børn, modtagelse af nye kollegaer, konflikthåndtering imellem børnene eller håndteringen af os forældre, så kan vi ikke ønske os noget bedre, tak for jer og jeres måde at være på.

Også SFOen skal have en plads i denne beretning. Men hvad er der egentlig at berette om? Jørgen står fortsat ved roret og styrer dagligdagen i SFOen. Skuffelsen var stor for både store og små da kolonien i sommer blev aflyst da der skulle spares, så igen er kolonien på tegnebrættet, tak for det Jørgen. Ture ud af huset til markedsdag på Trelleborg Friskole, fodboldturnering med andre skoler og ikke mindst ugentlige kreative og sportslige aktiviteter planlægges og vores mindste elever nyder tiden i SFOen.

En særlig tak for jeres måde at håndtere skolen på, da vi måtte holde snelukket. De børn og voksne der mødte op, led i hvert fald ingen nød. I hyggede jer med hjemmebagte pandekager, leg i sneen, film og masser af nærvær og omsorg fra jer voksne til de børn der skulle passes. Tak for jer, I gør et kæmpe arbejde for at skabe de bedste rammer for en velfungerende SFO her på matriklen.

Som jeg startede med, så har året budt på spændende arbejde, men også stillingtagen til triste men vigtige emner. Beredskab er en af dem. Hvad gør vi egentlig ved kritiske situationer, lærergruppen har ved pædagogisk dag, arbejdet med dette.

En procedure er udarbejdet for noget som vi forhåbentlig ikke kommer til at se, men som vi er blevet bedt om at forholde os til – skoleskyderi. Også andre emner er der blevet arbejdet med – jeg lover jer at vores medarbejdere står klar til at hjælpe ved behov for førstehjælp. Hænger

en elev i et træ, er der hjertestop, eller sker der kemisk ætsning i fysiklokalet eller skoldning i køkken, fald fra højder eller skulle en elev brække noget, så står de klar til at hjælpe, efter vi i sommer havde en sjov, lærerig og dialogrig dag, - dagen der fordrede at skiltet på porten foran skolen blev hængt op – med redningsvej – parkering forbudt og at et koldt og vådt viskestykke kan erstatte dyre isposer og nogle gange skabe underværker hos børn der har slået sig lidt.

Et andet emne som er gentagende i bestyrelsesarbejdet, er trafikken på Bagervej. Vi er i den grad udfordret med at skabe sikkerhed for vores børn. Vi forsøger at lave vores egne regler om bl.a. ikke at holde på parkeringspladserne foran skolen og bakke ud midt i myldretiden, selvom det er skrevet ud gentagne gange, så sker det stadigvæk, vi forsøger med skilte med standsning og parkering forbudt foran skolen, så der er god plads til cyklister kan komme ind på skolen uden at komme i karambolage med bilerne der holder og sætter børn af.

Vi har haft en politiker ude for at få italesat og så andre kan se at der er et problem for at skabe sikkerhed for vores børn, men det er sparsomt hvad der kan gøres, da vi bor i et villakvarter. Jeg vil endnu engang opfordre til at vi forældre tænker os om og forsøger at skabe sikkerhed for alle på skolen, selvom vores medarbejdere kan yde førstehjælp, så tror jeg at vi alle ønsker, at det ikke skal i brug.

Som noget nyt har vi i bestyrelsen arbejdet i grupper om emner der skal løses. Lige nu har vi en arbejdsgruppe om cyberangreb, hvad gør vi hvis vi bliver angrebet? Et arbejde der ikke løses på et møde, men som løbende diskuteres og laves procedure for. Ligeledes har vi haft en arbejdsgruppe om udarbejdelse af skabelon for vedtægter – dette hører I nærmere om under punkt 9 hvor vi vil fremlægge vores arbejde – som vi er blevet færdige med.

På Landsgrav Friskole har vi aktive forældre. Man byder ind med de ressourcer man kan og hvor er det dejligt. Tak for at byde ind når skolen rækker ud og har brug for hjælp. Om det er til bagning af kage eller nybagte boller på klasseniveau, arbejdslørdage hvor skolen altid står snor lige efterfølgende, eller man kan tilbyde sin hjælp til forældreundervisningsdagen. Gjorde I ikke det, havde vi ikke mulighed for at give vores medarbejdere en pædagogisk dag hvor fagligheden styrkes til fordel for vores børn.

En særlig TAK skal også lyde til støtteforeningen, I har i år sørget for at vi igen får en bålhytte, koret har fået t-shirts og jeg ved at I arbejder videre med andre goder til gavn for vores børn på skolen, I arbejder hårdt for at sejle skibet, efter det er sat i søen, men jeg må sige at vi nu kan begynde at se udbyttet af jeres arbejde, så tak til jer og tak til alle der bidrager med støtte, så dette kan lade sig gøre.

Med disse ord vil jeg sige –

Tak for ordet